# 女子偷走闺蜜贵重物品变现近50万元

还陪同受害人去报警,"栽赃"给家政、上门美容师



闺蜜将名表、名包等贵重物品寄存在朱某家中,朱某却见利忘 义将这些物品窃取,还陪同闺蜜报警,试图栽赃给家政和上门美容 师。近日,黄浦公安分局五里桥派出所办理一起"熟人作案"盗窃案。

经警方了解,报警人包女士从外地来沪办事,借住在闺蜜朱小姐的家中,平时有一块劳力士手表放在客厅,出门偶尔佩戴。最近一次出门时,包女士发现手表的表带大小和原来的不一致,出于谨慎考虑,便拿着手表去鉴定了。鉴定结果让她措手不及,自己花30万元买回来的手表怎么就变成了仿品?在闺蜜朱女士的陪同下,二人前往属地五里棒派中的超繁

"家里平时就一个阿姨来打扫卫生,我们也问过她,看着也不像。但是,有个美容师上门过两次,我感觉很有可能是他。正好第一次来看见了我朋友的这块表,第二次就拿了个假货来调包……"闺蜜朱女士在报警时认真分析了在包女士搬来和自己一起住之后家里的访客,说

得头头是道,还一直安慰包女士。

根据报警人提供的线索,民警通过 一番调查排除了曾上门过的保洁阿姨和 美容师的作案嫌疑,而作为闺蜜与包女 士同住的朱女士,近期却有大额的资金 往来和假劳力士的购买记录。

随后,民警将朱某捉拿归案。在确 凿证据面前,犯罪嫌疑人朱某交代,其 为偿还他人欠款,在外借高利贷,欠债 到期后未能如期返还,于是心生歹念偷 拿朋友的手表转卖变现。除了放在家中 客厅的名表,她还盗窃了受害人的2条 高档手链、3只名牌箱包,销赃获利 49.5万余元。

目前,犯罪嫌疑人朱某因涉嫌盗窃 罪已被警方依法刑事拘留,案件正在进 一步侦办中。

#### 女子携蜜袋鼯登机!上海警方:拘留

□ 首席记者 陈颖婷

本报讯 昨天下午,上海市公安局国际机场分局官方微博通报:6月10日上海飞往济南的某航班上,乘客郭某某(女,34岁)违反规定随身携带一只宠物蜜袋鼯登上飞机,该宠物在机舱内逃脱后被他人捕获,导致航班因安全

问题延误。目前,郭某某因扰乱公共交通工具上秩序的违法行为已被警方依法 处以行政拘留。

6月10日晚,据网友发布一段视频显示,一架坐满乘客的客机内,乘务员正在寻找着什么,多名旅客和工作人员进行交涉。有工作人员表示,对于小动物为何会被带上飞机,安检部门正在调查中。

#### 以网游"低价代充"为幌施洗钱犯罪

□ 见习记者 王葳然 通讯员 陆泽昭

本报讯 "低价代充" "快速到账" "高价回收闲置账号" ……究竟是"玩家福利",还是深藏"猫腻"的"陷阱"?近日,宝山警方在"砺剑 2024"系列专项行动中抓获一名利用网络游戏账号进行"跑分"洗钱的犯罪嫌疑人。

"价格是官方充值的9折,没想到账号会被封。"5月上旬,某款网络游戏的"忠实粉丝"小李通过游戏聊天频道中的广告添加了一名"游戏代理",在提供个人的账号和密码后,以9000元的价格成功充值了官方价值1万元的"游戏钻",并按照对方的"保密要求"删除了聊天记录。让小李没想到的是,自己的账号3天后被官方封禁,经联系游戏公司得知,自己的账户充值资金涉嫌关联高危银行账户,于是和游戏平台一起向宝山警方报案求助。

该游戏公司核实后,发现像小李这

样被"冻结"的游戏账号共有 15 个,均被第三方支付平台作过"充值资金可能涉及电信网络诈骗账户"的高危提示。为查明情况,宝山警方立即抽调刑侦支队、网安支队等精干警力组成专案组,进一步查证相关"问题账户"涉及的幕后资金来源。警方围绕被冻结游戏账户的信息展开调查,发现线索指向福建某地的王某。

在福建当地警方的协助下,宝山分局刑侦支队将王某抓获,当场查获电脑主机11台、手机13部。到案后,犯罪嫌疑人王某对自己的犯罪事实供认不讳。

去年底以来,犯罪嫌疑人王某借助 网络游戏交易帮助境外电信网络诈骗团 伙"跑分"洗钱 195 笔,涉案金额 128 万元,非法获利 5000 余元。目前,犯 罪嫌疑人王某因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所 得罪,已被宝山警方依法刑事拘留,相 关涉案游戏账号被全部封禁,案件正进 一步审理中。

### 明为刷礼物发展情侣关系 实为诈骗

□ 记者 胡蝶飞

本报讯 近日,青浦公安分局徐泾派出所接市民刘某报案称,今年年初其在浏览手机某直播平台时,为一名女主播打赏刷礼物,女主播非常热情地与其加好友聊天,逐渐互生好感。

在多日对其打赏后,两人聊得火热。此时,直播间一个粉丝主动联系了刘某,表示只要持续给主播打赏礼物,就可以和主播线下见面,并有机会发展成情侣。就这样,刘某持续给该主播打榜、打赏,累计为该主播充值打赏超90万元。

其间,每当刘某要求线下见面时,

女主播总是推脱拒绝,久而久之刘某察 觉不对劲,觉得被骗于是报警。 经查,女主播王某今年初发现刘某

的账户经常对其打赏且出手阔绰,为了从刘某处得到更多利益,王某主动私聊刘某并表示对其有好感。同时王某使用另一账号伪装成自己的粉丝主动与刘某联系,教导刘某如何通过持续打赏赢得女主播"芳心",以此骗取刘某的钱财。截至案发,刘某向王某打赏超90万元,王某实际非法获利40余万元。

目前,犯罪嫌疑人王某因涉嫌诈骗 罪被青浦警方依法刑事拘留,案件正在 进一步侦办中。

## 工商银行上海市分行"科技金融助力绿色科技创新"展台 亮相上海国际碳博会

第二届"上海国际碳博会"于近日在上海新国际博览中心隆重开幕。中国工商银行上海市分行围绕"科技金融助力绿色科技创新"主题搭建展台,精彩呈现支持绿色低碳转型的创新实践。

本次工行上海分行在碳博会的展 台内容主要包括"工银绿色银行+"品牌、工行绿色金融实践、碳中和网点建设等多个板块,不仅展出了一系列代表新质生产力的绿色技术,如先进储能与固态储氢技术、基于工业固废高附加值利用的二氧化碳矿化技术等,为多家具备原创性、前沿性绿色科技成果的企业提供展示的平台;同时也带来了通过专项融资服务和特色金融产品加快推动绿色科技创新和先进绿色技术推广应用的金融服务案例——

专项融资支持方面, 在应用领 工行上海分行为全球首个零碳产 业园提供项目贷款支持, 助力产业园 内可再生能源、动力电池与储能、电 动重卡、电池材料等产业链上下游企 业发展;通过电池租赁银行模式深入 布局换电重卡产业链, 为全国首个换 电重卡领域电池资产管理专业公司提 供项目贷款支持,项目运营期内可减 排二氧化碳 90 万吨;针对循环设备 环保特点,为主营氩气循环设备的绿 色能源企业量身定制绿色贷款方案, 通过该设备循环净化光伏氢气废气为 光伏硅片厂商节省 50%+ 用气成本。 在技术创新领域, 工行上海分行支持 了新能源汽车锂电池隔膜和负极材料 企业、光伏胶膜行业细分领域市场占 有率全球排名第二的新材料企业、拥

有三代核电数字化仪控系统核心技术 的核电企业等,运用科技金融手段助 力绿色科技创新发展。在前沿科技领 域,工行上海分行支持了从事低成本 批量制备钙钛矿电池技术研发的研究 院所、研发第四代核电技术钍基熔盐 堆核能系统的核能企业、从事燃料电 池电堆、系统及核心零部件研发的氢 能企业等硬核绿色技术企业,积极为 培育和发展新质生产力赋能。

特色金融产品服务方面,工行上海分行通过投贷联动、债转股以及融资租赁等方式,为一批优质绿色项目提供多层次的资金支持——例如为某累计装机 1300MW 的清洁能源资产运营公司制定了债转股融资方案,以股权投资方式助力企业增强资本实力,为企业持续稳健发展提供有力支

撑;为某聚焦绿色能源的科技产融平台制定 30 亿元 ESG 理念绿色银团贷款方案和绿色碳中和债发行方案,顺利完成 5 亿元绿色碳中和债券发行;联动工银金租为某新能源公司制定融资租赁方案,助力企业计划盘活存量电站资产,扩大装机规模,以融资租赁产品丰富绿色金融供给。

上海国际碳博会是贯彻国家碳中和碳达峰行动方案、深人推动双碳工作的重要抓手。工行银行上海市分行将坚定履行社会责任,聚焦国家"双碳"战略的贯彻落实,发挥国有银行在科技金融与绿色金融领域的使命担当,积极促成绿色"科技一产业一金融"的深度融合,为经济社会发展绿色低碳转型以及新质生产力高质量发展贡献工行智慧与力量。